

Термины рынка форекс

Ниже представлена информация по большинству терминов рынка форекс с их расшифровкой. Для быстрого поиска нужного термина, воспользуйтесь навигацией по заглавным буквам. Если вы не знакомы с рынком, то многие обозначения могут быть непонятны вам. При возникновении вопросов, оставляйте комментарий, я дам более развернутую трактовку.

А

Активы - базовое понятие, которое применимо к торговым инструментам, депозитам, открытым счетам. Объединяет все, что является средствами для формирования вашего инвестиционного портфеля.

Авторизованный дилер - финансовая организация, имеющая право проводить транзакции с иностранными валютами.

Agio - понятие, применяемое на западных рынках. Показывает разницу стоимости между валютами. Может применяться для фиксации процента, с конвертации денег.

Аптик (Uptick) - это сделка, которая открылась по цене превышающей цену транзакции предыдущей сделки.

Арбитраж - описывает сделки (покупка или продажа) какого либо актива на разных рынках для извлечения прибыли на разнице цены. Часто, прибыль с таких сделок извлекается, за счет разницы в процентной ставке ЦБ.

Актуализация - отображение активов, которые торгуются на рынке в данный момент.

Амортизация - характеризует падение цены валюты, под влиянием рыночных сил.

Б

Back office - отдел по работе с операционной деятельностью, который обеспечивает функционирование подразделений по управлению активами.

Бэквордация - понятие описывающее ситуацию, когда реальная цена на реальный товар (в текущий момент) превышает цену этого товара в будущем.

Band - термин, обозначающий разрешенное движение валюты. это слово означает **диапазон**, в котором разрешено движение валюты. Данное понятие применяется при использовании системы управления рисками ERM.

Банковская ставка - это ставка центрального банка страны, под которую ЦБ выдает денежные кредиты банковскому сектору.

Банк-корреспондент - банк, который представляет интересы зарубежного банка. Осуществляет банковские операции на основе корреспондентского счета.

Базовая валюта - это валюта, которую выбирает инвестор, для работы на финансовых рынках. Результаты его операций будут отображаться в этой валюте.

Базисная цена - отображает разницу между реальной текущей ценой и ценой фьючерсов.

Базовая точка - обозначает 1% от 1% стоимости актива.

Базовая торговля - подразумевает торговые операции, открываемые по типу замка, для получения максимальной прибыли, при успешном движении актива.

Бреттон-Вудская система - проведенная в 1944 году, ознаменовавшая появление международной валютной системы. Использовалась до 70-х годов 20 века. Основным моментом этой конференции стало появление МВФ.

Брокер - финансовое учреждение предоставляющее услуги по покупке и продаже активов для Брокерские компании получают комиссию, в зависимости от объема сделок и дополнительных услуг.

БундесБанк - центральный банк Германии.

Бычий рынок - характеризует продолжительный рост стоимости какого либо актива.

Бык - условное название инвесторов, предпочитающих покупать и ориентирующихся на рост.

Быстрый рынок - отображает скоростное движение цены на рынке. Характеризуется большим спросом со стороны продавцов или покупателей. При быстром рынке могут быть проскальзывания и замедленные данные по котировкам.

В

Валютный контроль - государственное учреждение, которое контролирует движение иностранной валюты (приток и отток). Система может: блокировать операции и облагать транзакции налогами.

Валютная корзина - термин означающий формирования корзины из нескольких валют, которые используются для коррекции обменного курса.

Валовой внутренний продукт - совокупная оценка доходов и расходов созданных территориально внутри страны.

Валовой национальный продукт - это валовый внутренний продукт + доходы полученные из заграницы.

Взаимная валюта - это значение, которое отображает в долларах за единицу другой валюты.

Вмешательство - ситуация, когда в рыночную ситуацию вмешивается центральный банк. Действия ЦБ в этом случае направлены на стабилизацию внутренней валюты страны. Совместное участие ЦБ разных стран, помогает контролировать обменные курсы и стабилизации рынков.

Волатильность - это колебания курса актива.

Випсой (whipsaw) - с англ. переводится как лучковая пила. Характеризует ситуацию, когда вы открываете сделку, но цена начинает идти против вас. Дойдя до стоп лосса, ваша позиция будет закрыта, а цена развернется и пойдет в обратную сторону. Такие ситуации часто встречаются на активных рынках, например BTC/USD или XAU/USD.

Г

Гэп - большая разница между ценой закрытия прошлой сессии и открытием текущей.

Голова и плечи - понятие характеризующее появление паттерна "голова и плечи". По мнению экспертов, оно указывает на скорейшей разворот текущего тренда.

Геополитические события - важнейшие рычаги давления на финансовые рынки.

Гибкий курс - подразумевает обменный курс с фиксированной комиссией.

Грязный плавающий - когда курс обмена регулируется правительством страны.

G7, G10, G20 - несколько вариаций собрания ведущих стран мира.

Д

Дата расчетов - определяет дату, на которую открытая сделка будет закрыта и рассчитана между участниками рынка.

Диапазон цен - отражает разницу между минимальным и максимальным значением стоимости актива за определенный период времени.

Дата транзакции - показывает дату совершения сделки.

Дата валютирования - устанавливается банком для текущих цен валюты.

Дневной трейдер - относится к трейдерам, торгующим в течении 1 торговой сессии.

Дилинговый центр - финансовая организация, предоставляющая клиентам возможность торговать на финансовых рынках. В частности это применимо к клиентам с маленьким капиталом.

Дефлятор - значение отображающее разницу реального и номинального ВВП.

Девальвация - умышленное занижение курса валюты с официальным заявлением.

Денежная база - общее количество денег в обращении + депозиты банков в ЦБ..

Длинная позиция - открытие ордера на **покупку** по любому активу.

Е

EDI - система электронного обмена данными.

Европейская валютная система - предназначена для поддержания валютных рисков среди государств европейского союза. Применение этой системы позволяет валютам торговаться в определенных рамках.

З

Закрытая позиция - сделка, которая полностью завершена и не имеет никаких обязательств.

Звуковые алерты - используются в торговых терминалах, выставляются трейдером. При достижении цены определенного уровня, терминал издает звуковое предупреждение.

И

Интернационализация - метод оказания давления на валюту.

Инфляция - это рост цен + падение покупательской способности населения.

IMM - рынок фогех, который входит в структуру Чикагской биржи.

К

Кабель - (Cable) - это обозначение, применяемое на рынке фогех для валютной пары GBP/USD (фунт британии и доллар США).

Киви - условное обозначение новозеландского доллара.

Курс покупки - это курс валюты, по которому участники рынка готовы приобрести актив.

Канал арбитража - это диапазон цен, в котором нет возможности совершать сделки между наличным рынком и рынком фьючерсов.

Комиссия - основной доход форекс брокеров (спред). Взимается с клиентов, в зависимости от их торгового оборота.

Контракт - утвержденное соглашение о сделке, включающее определение цены и количества актива.

Корректировка - вмешательство правительства, с применением экономических реформ. Основная задача - это исправление дисбаланса в экономике и стабилизация курса валюты.

Конвертация - это действие, которое подразумевает обмен одной валюты на актив, другую валюту или обязательства в другой валюте.

Конвертируемая валюта - означает валюту, которая свободно конвертируется в другие активы.

Контрагент - партнер с которым происходят сделки.

Котировки - отображение цен для информационного ознакомления. Не используется для проведения сделок.

Кредитный риск - риск для контрагента, который выражается в том, что кредитор не сможет выплатить заемные средства.

Кросс-курсы - курсы любых валют, кроме доллара США.

Кредитное плечо - позволяет открывать сделки на предоставляемые брокером заемные средства. Потенциал риска/прибыль возрастает пропорционально роста плеча.

Курс валюты - стоимость одной валюты к доллару США (базовая валюта).

Курс продажи - цена, которую ЦБ готова предоставить для продажи иностранной валюты.

Короткая продажа - сделка открываемая в ожидании снижении цены актива.

Краткосрочные процентные ставки - процентная ставка фиксируемая ЦБ на 3 месяца.

Л

Лимитный ордер - это ордер, выставленный на определенных условиях: цена и количество.

Ликвидация - позиция с положительным балансом, закрыв которую, перекрываются другие убыточные сделки.

Ликвидность - показывает возможность рынка обеспечивать большой объем сделок.

Лот - единица измерения объема позиции. Базовое значение 1 лот = 100 000 единиц.

М

Медвежий рынок - период продолжительного падения цен.

Медведь - инвестор предпочитающий продавать.

Маржинальное требование - требование брокера по внесению клиентом дополнительных средств для поддержания открытых позиций.

Маржинальность - оценка потенциальной прибыли на период открытия сделки.

Mark to market - ежедневный отчет, предоставляемый инвестору, где отражается ситуация по вашему счету.

Маркет-мейкер - физическое или юридическое лицо, имеющее серьезное влияние на рынки.

Межбанковские ставки - устанавливаются каждым банком отдельно, формируют размещение депозитов в межбанковском секторе.

Минимальное колебание цены - отображает минимальное изменение цены для определенного актива.

Мягкий рынок - формируется при условиях где продавцов существенно больше, чем покупателей. Как итог цены на предлагаемые активы будут снижаться.

МВФ - международный валютный фонд, начавший работу в 40-е годы 20 века. Основная задача МВФ - предоставление кредитных средств развивающимся странам.

Мягкая привязка - система балансировки курса валюты. Курс корректируется с определенными интервалами времени, где учитываются все экономические показатели.

Н

Начисление - формирование и распределение процентов и прибыли по счетам за отчетный период.

Начальная маржа - стартовый депозит, необходимый для входа в сделку.

Непокрытая позиция - условное обозначение открытого ордера.

Недооцененная цена - фиксируемая стоимость актива, который является ниже реальной цены.

Нечетный лот - количество актива, на который открывается сделка отличается от стандартных значений.

О

Опережающие индикаторы - группа индикаторов, показывающих аналитические данные, которые могут сигнализировать о темпах роста экономики.

Обязательство - сделка, заданная на определенную дату с конкретными условиями.

Ордер до отмены - это указание брокеру, что, в отличие от обычной практики, срок действия ордера не истекает в конце торгового дня, хотя обычно он завершается в конце торгового месяца.

Обмен валюты - сделка по обмену одной валюты на другую.

Основы - важнейшие моменты, которые используются как основа для оценки стоимости валюты. Сюда включены: торговый баланс, инфляция, дефляция, ставки по кредитам.

Оффшор - страна или территория страны, которая предлагает организациям особые условия ведения бизнеса. Большинство форекс брокеров, зарегистрировано именно в оффшорах, но ведут свою деятельность по всему миру. Оффшорная регистрация позволяет оптимизировать налогообложение.

Овернайт - переводит открытую сделку на следующий рабочий день.

П

Паритет - на сленге означает "твоя цена - верная рыночная цена"

Паритеты - показывают отношение одной валюты к другой.

Привязка цены - характеризует систему, когда одна валюта двигается в привязке к другому активу.

Пипс - 1 пункт движения цены актива.

Позиция - открытый ордер с действующими обязательствами.

Переоценка - увеличение стоимости валюты, вызванное действиями правительства.

Передача позиций - момент, когда клиент желает перенести свои позиции к другому брокеру.

Плавающий курс валюты - курс валюты, определяется исключительно рыночной ситуацией. В очень редких случаях, государство может вмешаться в корректировку курса.

Покрытие позиции - подразумевает: заключение контракта, либо закрытие позиции.

Покрытый арбитраж - осуществляет арбитраж между финансовыми активами, открытыми в разных валютах с форвардного покрытия. Основная задача - устранение валютных рисков.

Покрытая маржа - это процентная маржинальность у двух инструментов, деноминированными в разных валютах, с учетом стоимости форвардного покрытия.

Прогнозируемая процентная ставка - это % ставка, которая рассчитывается через расчет разницы между реальной и форвардной ставкой.

Перекрестная сделка - это ордер по обмену иностранных валют, заключаемая в валютах отличных от базовой валюты страны.

Промысловая сделка - сделка которая не несет ни прибыли, ни убытков. Заключается в исключительных обстоятельствах.

Поставщик ликвидности - финансовое учреждение, предоставляет ликвидность брокерам, банкам и другим клиентам, участвующих в экономических событиях.

Прямая котировка - верная котировка валюты, предоставляемая поставщиком ликвидности.

Процентный арбитраж - используется для корректировки баланса. Использует покупку и продажу валюты, с целью получения дополнительной прибыли. Процентный арбитраж, покупает иностранную валюту за местную и наоборот, в зависимости от потенциальной выгоды.

Процентный паритет - описывает ситуацию, когда одна валюта находится в % паритете с другой валютой. При такой ситуации, разница процентных ставок по каждой из валют, будет корректироваться форвардной маржинальностью. Пример: если % ставка в Австралии 4%, а Англии 8%, то форвардная маржинальность будет 4%. Эта ситуация приведет к паритету ставок.

Поддерживающая маржа - это необходимые средства, которые должны находится на торговом счете, при открытых сделках с кредитным плечом.

Предложение - это цена по которой продавец готов продать актив.

Платежный баланс - книга учета торговых операций за определенный период времени.

Р

Ралли - сленговое обозначение восстановления котировок.

Распределение активов - подразумевает диверсификацию средств между брокерами и торговыми активами.

Разрыв - представляет собой расхождение сроков погашения сделок и денежными потоками.

Риск поставки - применяется в ситуации, когда контрагент не имеет возможности закрыть свои обязательства по сделке.

Рабочий стол - обозначает сформированную группу активов, с которыми работает инвестор.

Расчет наличными - это процедура расчета по фьючерсному контракту, при которой вместо физической поставки выплачивается разница между будущей и рыночной ценой.

Рабочий день - время работы банков, в которое они могут проводить валютные операции.

Расчетный риск - это риск, относящиеся к неисполнению обязательств второй стороной.

Риск капитала - возникает в момент когда банк оплачивает контрагенту средства, но не имеет точной информации по выполнению обязательств второй стороной.

Реакция - условное обозначение резкого снижения цены, сразу после ее повышения.

Рисковая позиция - относится к группе рискованных торговых инструментов. Такие позиции имеют сильную зависимость от процентных ставок ЦБ.

Ролловер - это период свопа, наступающий на следующий рабочий день.

Рыночный ордер - это открытие сделки по цене в данный момент времени.

С

Совокупный спрос - отражает общий спрос на услуги и товары в экономическом секторе. Сюда входит спрос со стороны частного и государственного сектора.

Совокупное предложение - противоположное значение совокупного спроса + импорт.

Счет конверсии - это счет на котором отображены незакрытые позиции.

Страновой риск - это риски именуемые тем, что кредитор находится в неблагоприятной стране.

Смягчение курса - слабое снижение курса актива.

Свободные резервы - показывают совокупные резервы банка, за минусом активов, необходимых для поддержания деятельности

Сетка - именуется "сетка" в рамках которой могут двигаться обменные курсы.

Свопы процентных ставок - договоренность сторон по обмену процентной ставки с плавающей на фиксированную.

Смещение - на сленге это значит закрыть фьючерсную позицию.

Спот - валютная сделка на рынке.

Спотовая цена - это цена, по которой в данный момент торгуется актив.

Спред - отображает разницу между ценой продажи и ценой покупки. Является основным доходом брокеров.

Сжатие - это меры ЦБ, направленные на сокращение предложения физических денег, с целью увеличения их стоимости.

Стабильный рынок - применяется в моменты, когда рынок имеет возможность закрывать крупные сделки, без сильных движений.

Стерилизация - действия ЦБ, направленные на внутренний рынок, путем снижения валютной интервенции.

Ставка - спотовая цена по которой выставляется предложение по входа в позицию.

Своп - плата за перенос позиции на следующий рабочий день. В зависимости от процентных ставок торгуемых валют, своп может быть положительный или отрицательный.

Стоп-лосс - приказ выставляемые на определенную цену актива. Срабатывает, когда цена идет не в вашу пользу. Ограничивает убытки.

Счет Vostro - редко используемое в РФ понятие. Означает создание счета в местной валюте, который открывается в одном банке, но ведением этого счета занимается другой банк.

Срок поставки - дата исполнения обязательств по сделке.

Спот стоимости - исчисляется на 1 - 2 рабочих днях, начиная с текущего.

Средняя стоимость - определяется как средняя ставка. Вычисляется как цена, которая находится посередине между ценами покупки и продажи. Средняя стоимость выставляется маркет мейкерами.

Скользкая средняя - сильный индикатор технического анализа, применяемый большинством аналитиков.

Т

Техническая корректировка - используется аналитиками, как корректировка стоимости актива, основанная на техническом анализе.

Технический анализ - применяется для анализа актива с использованием возможностей торговых терминалов.

Тонкий рынок - это рынок с небольшим объемом торгов и низкой ликвидностью торгового актива.

Тик - минимальное значение изменения цены.

Торговая сумма - минимальный размер для одной сделки.

Транзакция - покупка или продажа активов.

Тикет сделки - метод записи информации о транзакции.

Точки цены (уровни сопротивления) - обозначает стоимость активов, по оценкам аналитиков именуется как знаковая цена, пробой которой может привести к дальнейшему движению цены.

Твердая валюта - это валюта, оценка которой остается стабильной или увеличивается по отношению к остальным валютам.

У

Уровни поддержки - используются при техническом анализе. Характеризуют ключевые уровни актива, от которых цена может отталкиваться или пробивать их. На основании уровней поддержки и сопротивления создается большинство торговых систем.

Управление рисками - или мани менеджмент, подразумевает грамотное использование инвестиционных средств. Сюда входит: кредитное плечо, лотность, диверсификация.

Управляемый плавающий курс - работает когда ЦБ постоянно регулирует курс валютными интервенциями или изменением процентной ставки.

Ф

Фиксация прибыли - закрытие позиции для снятия прибыли.

Форекс - рынок по обмену валют.

ФОМС - федеральный орган США. Занимается регулированием целевых показателей финансового рынка.

Форвардная маржа - отображает скидку или наценку на разницу между текущим и форвардным курсами.

Форвардные операции - подразумевают исполнение обязательств между контрагентами, позже чем 2 рабочий день, после заключения контракта.

Форвардный аутрайт - соглашение между сторонами, в котором прописаны условия по покупке или продаже валюты по заранее оговоренному курсу. Сделка может происходить в будущем.

Форвардный курс - Форвардные курсы указываются в пунктах форвардного контракта, которые представляют собой разницу между форвардным и спот-курсами. Чтобы получить форвардный курс из фактического обменного курса, форвардные пункты либо добавляются, или вычитаются из обменного курса.

Решение о вычитании или добавлении баллов определяется разницей между депозитными ставками для обеих валют, участвующих в транзакции. Говорят, что базовая валюта с более высокой процентной ставкой имеет дисконт по отношению к котируемой валюте с более низкой процентной ставкой на форвардном рынке.

Следовательно, форвардные пункты вычитаются из спот-курса. Аналогичным образом, базовая валюта с более низкой процентной ставкой называется премией, и форвардные пункты добавляются к спотовой ставке, чтобы получить форвардную ставку.

Фронт-офис - подразделение брокера отвечающее за работу с клиентами.

FX - короткое обозначение рынка форекс.

Фиксированный обменный курс - официально объявленный ЦБ курс.

ФРС - главная финансовая структура США - федеральная резервная система США. Основообразующая банковская система США, в которую входит 12 крупнейших федеральных банков. ФРС устанавливает процентные ставки, которые имеют огромное влияние на движение рынка.

Фундаментальный анализ - используется для анализа актива с использованием анализом фундаментальных показателей.

Х

Хеджирование - метод покупки или продажи актива, в качестве компенсации ценовых рисков.

Ц

Центральный банк - головной банк государства, отвечающий за банковский сектор и денежной политики страны. В функции ЦБ входит лицензирование банков, выдача кредитов и контроль денежных потоков.

Цена свопа - отображает разницу между двумя датами свопа.

Ч

Чистый плавающий курс - это обменный курс, который не подвержен влиянию действий правительства.

Чистая позиция - это сделка в терминале, которая была открыта без других позиций в других направлениях.

Э

Экономический индикатор - это статистические данные, отображающие текущие темпы роста экономики. Основные индикаторы - розничные продажи и уровень занятости.

Эффективный обменный курс - исчисляется как взвешенная сумма индексов реального курса валюты по отношению к базовому.

Экзотические валюты - малораспространенные валюты мира.

Эффект Фишера - это уравнение описывающее взаимосвязь процентной ставки и инфляции в стране.

Для торговли выбирайте надежных, проверенных брокеров, я рекомендую:

- [ROBOFOREX](#),
- [FxPro](#),
- [Amarkets](#),
- [Binance](#).

С уважением, Егор,

Livetouring.org